

坚决守牢城区安全底线 确保全社会安全有序和谐稳定

曹立强部署近期城区安全稳定工作

本报讯 10月10日下午，区委书记曹立强主持召开视频会议部署近期城区安全稳定工作。区委副书记、区长钟晓咏，区委副书记沈权，区领导王宏伟、俞林伟、习挺松、吴捷等出席会议。

会上，王宏伟部署安全生产和消防安全隐患工作，习挺松部署安保维稳工作，吴捷部署社会治安相关工作。

曹立强对长期坚守一线、日夜守护城区安全的公安干警、医疗疾控人员、基层

干部、社区工作者等表示感谢，并指出，党的二十大临近，要始终牢记“100-1=0”理念，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，以“时时放心不下、事事落实到位”的精神状态，坚决守牢城区安全底线，确保全社会安全有序、和谐稳定。

紧盯城区安全运行

要始终保持高度警觉，充分发挥“3461”安全工作体系作用，聚焦生产、消防、道路交通、建筑施工、特种设备等关键

领域，压实行业部门监管职责，落细落实安全保障措施，持续深入排查化解各类风险隐患。

紧盯区域安全稳定

要高度关注政治安全、社会安全、意识形态安全、经济和金融安全、科技安全、数据安全等重点领域安全，加强条块协同，强化信息收集和共享，配齐配足应急值守力量，牢牢盯住不放心的“人、楼、事”，确保各类突发事件得到及

时有效处置。

紧盯疫情防控安全

要外防输入，加强入境人员集中隔离点管理，科学严密做好工作人员个人防护、场所消杀等，坚决杜绝内部交叉感染和疫情外溢。要内防反弹，从严做好国内重点地区来沪返沪人员管理，深入细致开展核酸检测，确保人员应检尽检，对突发疫情坚决以快制快，牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

2022年区区合作会议召开

□记者 汪晓

本报讯 10月10日上午，徐汇区人民政府、漕河泾新兴技术开发区2022年区区合作会议召开，总结前三季度区区合作工作，部署近期重点工作，发布《漕河泾开发区城市更新宣言》，成立徐汇漕河泾开发区城市更新领导小组。临港集团党委书记、董事长袁国华，区委副书记、区长钟晓咏出席会议并讲话。区委常委、副区长王宏伟主持会议。区委常委、副区长俞林伟，副区长高世煦等出席。

钟晓咏在讲话中高度肯定区区合作工作成效，对临港集团、漕开发总公司对徐汇统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作的大力支持表示衷心感谢。他强调，一是在产业集聚上持续共同发力。要做强园区产业特色，抢抓元宇宙新赛道，全面推进相关载体建设、技术探索和产业集聚，形成有亮点、有产出、有品牌的产业标杆。二是在科技创新上持续共同发力，打造一批充满生机活力的创新载体空间。三是在城市

更新上持续共同发力，提升漕开发的整体人居环境。四是在助企纾困上持续共同发力。一方面，要帮助企业严格抓好常态化疫情防控，最大限度减少疫情对企业的影响；另一方面，要全力抓好一系列助企纾困政策落实落地，搭建政企园区零距离沟通互动平台，强化政策解读、推送和兑现，帮助企业渡过难关；要进一步完善重点企业联络员制度，为企业提供个性化、便利化、高附加值的优质服务，打造最优营商环境。

袁国华在讲话中对徐汇区委、区政府长期以来的关心和支持表示感谢，并指出要加快共筑高质量发展新优势，在更好服务上海发展大局和新徐汇战略布局中合作共赢。

米，顶覆土26.4米，始发所涉及的7号土为承压水层，始发过程中极易导致洞门流砂，产生突涌现象。

为此，项目团队在通常的冻结设计基础上，从洞门两侧及底部增设垂直辅助冻结和兜底水平冻结，进一步防止地下水侵入。同时，采用止水箱体形式并安装有双层橡胶帘布板，从而加强了洞门的承压能力，防止洞门渗漏，极大提高了盾构始发的安全系数。在上海申铁统筹部署、项目团队精诚配合下，对始发过程进行全方位监测反馈，最终安全高效地完成始发任务。

盾构施工一般可分为始发、正常掘进和接收三个阶段。早前“骐跃号”从梅富路工作井出发，先后穿越高压铁塔、虹梅南路高架桥、地铁15号线，以及错综复杂的水务、燃气、电力、通信等管道后，于华泾站接收井顺利完成水中接收，结束“首秀之旅”，也让“梅富路工作井—华泾站”区间成为上海市域机场联络线工程的首个贯通区间。

上海机场联络线全长68.6公里，途经闵行区、徐汇区和浦东新区3个区，是国内首条与国铁网络互通互联的市域铁路示范工程。建成后，乘客往来虹桥与浦东两大综合交通枢纽之间，通行时间将缩短至40分钟内。对于加强城市轨道交通网络与铁路、航空枢纽的衔接，增强主要综合交通枢纽对长三角区域的服务功能，具有重要意义。

对于华泾镇来说，机场联络线的建设也具有重要意义。机场联络线设虹桥站、七宝站、华泾站、三林南站、张江站、度假区站、浦东机场站、规划T3航站楼站及上海东站。使得本地区可以从空港一站式直达，大大提升了区域可达性，并为华泾协同东西“两翼”、融入“双循环”打下坚实基础。

即将下穿黄浦江！

市域铁路华泾站至三林南站区间进入盾构施工阶段

□记者 王旭



徐汇区华泾镇又传来了重大工程机场联络线建设的好消息。近日，随着机场联络线“骐跃号”盾构机的顺利始发，5标华泾站至三林南站区间工程正式进入盾构施工阶段。

根据上海申铁介绍，华泾站至三林南站区间为单洞双线隧道。“骐跃号”盾构机会从华泾站始发井出发，穿越黄浦江向三林南站掘进，单次掘进长度达到4281米，底板最大埋深49.6米。期间，“骐跃号”将



穿越多处重要建(构)筑物并下穿黄浦江。

作为“骐跃号”始发井，华泾站东端工作井是目前上海已建与在建轨道交通车站的深度之最。本次盾构始发段底板埋深40

徐汇多名军休干部成为全市首批“社区政委”

□记者 姚丽敏

本报讯 10月13日，2022年上海市军休系统“社区政委”项目启动暨聘任仪式在徐汇区军队离退休干部服务中心一分所举行。徐汇从建平等军休干部受聘成为上海市军休系统首批“社区政委”。市退役局党组成员、副局长屈

新平，徐汇区副区长罗华品，市区相关委办负责人，共建单位代表等参加。

仪式上，区退役局领导介绍了“社区政委”试点项目开展背景，市区领导共同启动“社区政委”聘任仪式。社区代表向“社区政委”颁发了聘任证书，“社区政委”代表进行了发言并宣读了倡议书。

记者了解到，此次首批“社区政委”都是社区里的“热心肠”。他们有的退休后，用“镜头”讲故事，在抗疫期间为小区留下了2000余张珍贵影像；有的在小区封控管理期间更是挺身而出，召集居民骨干成立临时业委会；有的从事心理学工作20余年，退休后，继续发挥专业优势，服务社区居民；有的曾战斗在非典一线，此次上海疫情突发又第一时间向居委报名应战；有的不仅冲锋到社区疫情防控第一线，还在网上组织发动更多志愿者及社会力量投身抗疫；还有的面对疫情统筹协调显担当，服务居民凝聚力量暖人心。

区退役局表示将积极运用军休干部“社区政委”这一创新载体，推动军休干部在“助力党建、参与自治、关心下一代、志愿服务”4个方面，更好地站前台、作示范、唱主角。下阶段，将在上级部门和区委、区政府的领导下，大力弘扬伟大建党精神，自觉践行人民城市理念，与相关单位、街道镇、居民区紧密合作，为首批“社区政委”发挥作用营造良好环境。